

科技点燃梦想 创新走向未来

我市举行第20届青少年航空、航天、航海模型竞赛



本报讯(记者 唐忠明 通讯员 周杰) 5月18日,由岳阳市科协、市教体局、岳阳市人民政府联合主办的岳阳市第20届青少年航空航天航海模型竞赛在岳阳县八中隆重举行。共有来自全市11个县市区87所学校近1000余名参赛选手、辅导员及科技爱好者参加了这次科技赛事。

赛场上,700多名选手参加了“回旋”手掷滑翔机、四轴飞行器和中华鲟鱼雷电动模型等18个项目的角逐。学生们专注的神情、相互探讨的场景成为本次比赛一道亮丽风景。本次竞赛的优秀选手将代表岳阳参加“飞向北京—飞向太空”——全国青少年航空航天航海模型教育竞赛。

据悉,我市模型竞赛自2010年举办以来已连续举办20届,深受青少年的喜爱,参赛规模逐年扩大,参与人员逐年递增,青少年科技活动的普及率也逐年提高。作为一项融科技体育普及与素质教育于一体的赛事活动,不仅有利于训练学生的想象力、创造力,更激发了孩子们献身祖国航空航天航海事业的远大理想,为全市青少年航模爱好者提供了学习、交流的平台,激发了广大青少年的创新智慧,让更多的青少年享受到航模科技的“飞天”体验。



►“天鹰一号”火箭模型竞赛前调试

▼孩子们正在全神贯注比赛

怀抱数学情怀 乐于课堂耕耘

——市五中李红艳老师获“金鸮杯”初中数学金奖侧记

一位洋溢着青春气息,迸发出教学热情的李红艳老师,短短的两年教学历程,勤于思考,善于探索,重于实践,乐于沟通,在教研教学中,成长很快。在2018—2019年岳阳市“金鸮杯”教学比赛中,一举夺魁,摘得大赛冠军,获得“金鸮杯”金奖!

李红艳在“金鸮杯”决赛上课内容是“二次函数”,整节课都以操场为主线设计相关问题,贯穿在整节课的始终,让学生在相同情境下,由易到难、由浅入深开展学习活动,问题设计层层递进、环环相扣。这节课上,李红艳利用了数学教具,激发学生的学习热情,让他们在活动中学习,极大地调动了学生的热情和积极性。与此同时,李红艳充分利用小组活动,体现学生的主体地位,她只是引导者,让学生亲身经历知识的生成过程,体会来龙去脉。通过小组合作探究来学习重点,突破难点,同时知识又是由学生归纳总结,充分挖掘学生的口头表达能力,培养学生团结协作能力。

在李红艳看来,让学生自己去发现,从而实现新课程标准中提出来的通过主动探究来获取知识,使学生的学习活动不再单纯的依赖于教师的讲授,教师努力成为学习的参与者、协作者、促进者和组织者。让学生亲历知识的生成过程,在这个过程中不仅收获知识还可以提升技能,进一步渗透情感价值。

李红艳充满数学情怀,乐于课堂耕耘。她是一颗教育的种子,一定会开花结果。她是一个不懈的追梦者,相信会一路高歌前行,满径芬芳。

本报记者 李中立

我市3位“00后”射击选手在中南赛中折桂

本报讯(记者 唐忠明 通讯员 张劲竹) 5月8—14日,第七届世界军人运动会射击项目测试赛暨2019年全国射击中南协作区锦标赛(全国射击冠军赛中南区分站赛)在武汉市蔡甸举行。经过激烈比赛,代表湖南省青年组参赛的我市选手李芳建获得男子10米气手枪冠军,任可琛获得女子气手枪冠军,25米手枪季军,蒋雅清获得步枪60发卧射冠军,步枪三种姿势亚军的好成绩。

据悉,赛事汇集了目前中南赛区最顶尖的射击专业运动员,共有来自全国各地14支队伍近400人参与角逐。李芳建、任可琛、蒋雅清三位都是岳阳市体校近年培养输送的优秀射击运动员,也是湖南省在这个项目上的“未来之星”。

据市体校教练员蒋毅介绍,今年18岁的李芳建,2015年由市体校在云溪中学选拔来校训练。17岁的任可琛,2017年由岳阳市体校在华夏双语学校经过挑选来校训练。蒋雅清今年只有16岁,2015年在屈原

一中选材时被选中进入市体校训练。他们三位经过在市体校刻苦训练,2018年在省运会上取得不俗成绩。在省运会结束后被省队教练选中进入省队集训,经过半年多的集训,成绩突飞猛进,这次摘得桂冠,都与他们平时用心、刻苦训练是分不开的。

三位校友夺得中南赛金牌的消息传到市体校后,老师同学们都欢欣鼓舞。学校负责人说,相信通过努力,他们必将站到更高的领奖台上,带给岳阳人民更多的荣耀。

平江县 振兴乡村阅读计划助力孩子多读书读好书

本报讯(丁海燕)5月20日,毕业后公益图书室携手林雨申、张靓颖、李钟硕粉丝团,为平江县捐赠图书5700余册,图书架6个,总价值共计12万余元。当日,一行人兵分三路,分别前往平江县安定镇永兴小学、伍市镇桂花园小学和三阳乡庆宜学校举行捐赠仪式。

“感谢大家的善举,感谢捐赠方对农村孩子的关爱。这些图书将为学校师生展开五彩的画卷,让孩子们渴望读书的心灵得到浇灌,渴求智慧梦想得以更进一步的实现。”庆宜学校校长坦言,受捐赠书籍对于师生来说是一批大的精神食粮,她将和学校的师生一道,充分利用好图书资源,让学生养成阅读的习惯,多读书、读好书,一点一滴积累,成就一名学识丰富的人。

据悉,去年11月,毕业后公益图书室为支持平江县红色革命根据地乡村图书室建设,举行了振兴乡村阅读计划平江县示范区启动仪式,毕业后公益图书项目导师、创始

人和相关领导共同为振兴乡村阅读计划平江示范区揭牌。同时开展大型公益图书捐赠仪式,毕业后公益图书室为平江乡村学校捐赠12个爱心公益图书室,25700余册精准课外书和相关物资,总价值达52万元。本次捐赠活动是毕业后公益图书室按照去年共同签订的《乡村深度阅读帮扶联合倡议书》约定,进一步推动和加强乡村青少年阅读习惯养成,建立可持续乡村阅读模式和对示范区进一步支持的又一举措。

“希望这样的活动能经常性的举办,这不仅为我们提供了一个交友择偶的平台,更是为我们搭建了一个相互学习和交流的平台。”活动结束后,参加活动的教师纷纷对活动的组织表示高度认可。

华容县 为青年教师搭建学习交流平台

本报讯(李祥)为丰富青年教师精神文化生活,展现青年教师的青春与活力,5月10日,华容县未婚青年教师户外拓展联谊活动在湖北桃花山户外拓展基地举行,来自全县各学校的100多名未婚青年教师参加。

随着音乐响起,全体教师开始自我介绍,个别年轻老师刚开始还显得比较羞涩被动,但在大家欢快的游戏氛围中也融入到新的集体当中,开始了自己的“找朋友”、“隔山取水”项目中,在教练的指导下,为了团队、

为了确保每个人都能获得一瓶生命之水,每组的男老师甘当基石,任由年轻女老师们踩在他们身上成功获得生命之水。一连串的破冰活动让原本不认识的年轻老师们很快就熟悉起来。下午的活动更是精彩纷呈,在教练的带动下,几支欢快的舞蹈让老师们迅速投入到“同呼吸 共命运”“心有灵犀”和“动力绳圈”等拓展项目中。无论是“同呼吸 共命运”项目中,大家一起按图施工搭建好工程并吹爆气球时的开心,还是“心有灵

犀”大家屏住呼吸,心有灵犀的共同写下“激扬青春 教学相长”八个大字时的自豪,抑或是100名青年教师共同成功挑战1000个舞动绳圈时的兴奋,整个拓展联谊活动气氛活跃,欢声笑语。

“希望这样的活动能经常性的举办,这不仅为我们提供了一个交友择偶的平台,更是为我们搭建了一个相互学习和交流的平台。”活动结束后,参加活动的教师纷纷对活动的组织表示高度认可。

名师风采

她童心未泯,用春的芬芳滋润着春苗;她激情似火,用夏的灿烂点燃着希望;她柔美如水,用秋的迷人收获着美景;她纯洁如冰,用冬的洁白升华自我。她总是那么平凡无声,在悄悄的岁月中默默耕耘,在春夏秋冬的平凡中演绎着一段段爱的华章……她就是市十二中首届名师、数学教师赵娟。

赵娟毕业于山西师范大学,参加工作11年来,她担任班主任10年,数学备课组长8年。她总结出一整套数学教学、数学竞赛和指导中考复习的成功经验,所任教班级的数学成绩无论是学校考试还是毕业会考均居同级之首。2017年毕业会考她所任教的班级数学成绩名列全校第一,综合评分全校第一,班上24名同学考入岳阳市一中。

以德育人 春风化雨细无声

2017年5月,赵娟任九年级155班数学老师兼班主任,临近中考,这时她已经是一个怀孕9个月的准妈妈,但为了帮助每个孩子实现他们的梦想,她坚持最早到校、最晚离校,每天工作超过12个小时。

体育中考那天,她领着同学们早早来到考场开展热身运动,仔细给同学们讲解注意事项、考试技巧。待同学们陆续进入

考场,她站在离跑道最近的栏杆处,为每个学生呐喊加油。女生800米考试时,她看到有同学速度变慢了,她大喊:“加油、加油”,还慢慢领跑,同学们猛然抬头看到一个熟悉的身影:一个准妈妈挺着大肚子为她们呐喊加油,她们被震撼了,眼里噙着泪水,用全身的力气冲向终点。后来,同学们说永远都不会忘记体育中考场上,那个挺着“大肚子”呐喊的身影。

2016年9月,班上有同学因意外摔断两根肋骨,需住院手术治疗。为了不影孩子的学习,于是她下班后一有空就带上书本和数学试题,在病房里陪这位同学,并耐心地讲解新知识,给孩子送去温暖、关爱和鼓励。

宽严相济 兢兢业业显大爱

赵娟老师的班主任工作非常繁琐,事无巨细都要操心,她会留心观察每个学生的变化,无论成绩还是日常表现。在她心目中每个孩子都是优秀的,她经常对“困难户”进行单独辅导,和他们一起分析问题,让他们和班级共同成长。

一次早自习,她发现一个女生在抄同学的作业,而且这位女生最近上课经常走神,学习很不在状态。赵娟并没有严厉批

润物无声 至爱无痕

——记岳阳市第十二中学优秀教师赵娟

评她,而是把这位同学叫进办公室,轻轻关上门,问道:“老师始终相信你是一个有上进心、上进心的好孩子,你想学好,但力不从心,你抄作业肯定有其他原因的,你能告诉我吗?”这位女生脸涨得通红,小声说:“最近我爸爸生病住院了,妈妈要照顾他。每天放学后我要先给自己做饭,然后再写作业,而且现在没人辅导我作业,每天作业都做到凌晨1—2点,但是仍然有些数学题目不会做。”听完她的话,赵娟老师沉思了很久,之后拨通了学生家长的电话,建议孩子放学后到自己家写作业,既解决了孩子的晚饭问题,也可以辅导她作业。家长听了赵娟老师的话久久不能平静,哽咽着说:“赵老师,孩子有您这样的老师,真是太幸运了。谢谢您!”从那以后,这位同学每天放学后都会和赵娟老师一起离校,晚上一起学习,孩子学习的积极性越来越高,成绩也逐步提高。

以勤示人 学无止境乐耕耘

赵娟如痴如醉地爱她的事业、爱她的学生,把全部心血都洒在教育育人上。她生产后到学校报到,这时她已是两个孩子的妈妈,而且还在哺乳期,按照惯例学校只安排一个班的任课老师,但她知道

学校严重缺少班主任,她主动说:“我来吧,虽然会有些实际困难,但是可以克服。”从那以后,同事们经常可以在学生午休的时候看见她一边抱着孩子哺乳一边批改作业,累了、困了就趴在办公桌上休息一会。

一份耕耘,一份收获。她取得了令人瞩目的成绩,也收获了诸多荣誉,多次被评为学校“教学标兵”“优秀班主任”“德育标兵”,获得岳阳市人民政府嘉奖,荣立“三等功”,2次获学校“青蓝杯”教师课堂竞赛一等奖,湖南省首届微课竞赛荣获个人二等奖,获得岳阳市“金鸮奖”教学竞赛决赛初中数学组一等奖。她还有多篇论文发表在《教育界》《中小学素质教育》《数理报》《数学周报》等省、市级公开刊物上。

她常说,教育决不是一蹴而就的事,所以我要在学生成长的过程中,时刻地关心他们,把滴滴柔情、缕缕情意毫无保留地给他们。赵娟老师的快乐很简单,伴学生们一起成长;她的人生很平凡,与朋友们一起奔跑。但在那一件件感人的故事里,一个个成长的笑脸中,一年年收获的季节里,我们读懂她的执着坚守,她的人格魅力、她的阳光力量。

本报记者 唐忠明 通讯员 胡涛

湖南理工学院

开展红色之旅学习活动

本报讯(夏玉宁 肖宏玲)5月18日,湖南理工学院南湖学院“青马工程”培训班全体学员来到任弼时、杨开慧纪念馆及故居参观学习,缅怀革命先烈的丰功伟绩,重温党的光辉历程,学习烈士崇高风范,陶冶爱国情操。

学员们首先来到任弼时故居,在这里,同学们不仅聆听了他的革命事迹,也深切体会到了他的“骆驼精神”真谛。随后,学员们来到杨开慧故居,仔细地观看一件件珍贵的文物并瞻仰杨开慧烈士墓,认真地聆听了杨开慧同志用鲜血和生命铸成的革命历史故事。

这一趟红色之旅像夏日的一场大雨洗涤着大家的心灵,让学员们深受震撼。通过这次真实、生动、直观的参观学习,学员们纷纷表示要以这些革命先烈为榜样,发扬刻苦执着的精神,努力学习,在同学中起到带头作用,发扬榜样力量。

岳阳楼区五里中学

打造学习型教师队伍

本报讯(周彬)为倡导全体教师“多阅读、读好书、好阅读”,不断拓宽视野,提升教师的综合素质,促进教师专业成长,打造学习型教师队伍,5月16日,五里中学开展了“书香校园”教师阅读活动。

活动邀请了市教科院语文教研员范练娥老师亲临现场,为教师们传道、授业、解惑。范练娥用朴素真挚的话语结合自身的成长经历以及生活体会,分享了自己的读书感悟和读书方法。范练娥说,阅读是最好的备课。教师是职业读书人,持续阅读和优秀教师的成长存在着正相关。她以林语堂、苏霍姆林斯基、苏斌、茨威格等名家大师为例,旁征博引,娓娓道来。老师们倾心聆听,认真记录,热烈交流,感觉此次阅读分享会受益匪浅。

岳阳楼区东升小学

爱心捐书燃希望

本报讯(李育红)5月20日上午,东升小学党总支带领党员志愿者来到手拉手互助学校君山楼西小学,开展“党建带团建,阅读伴成长”关爱留守儿童爱心捐书活动。

捐书仪式上,东升小学党总支共向该校捐书12000余册,书籍种类繁多,有世界名著、校园小说、儿童文学、童话故事等。两校学生还互赠了心愿卡。“捐书活动很有意义,关爱留守儿童是我们每一个教育人应尽的责任。”东升小学党总支书记姜其柏说道。



5月20日下午,岳阳经济技术开发区东城小学举行了主题为“为祖国点赞”爱国诗朗诵党员主题活动。每位朗诵者声情并茂地朗诵了有关爱国的诗篇,把对祖国的深情祝福都寄托在真情演绎之中,以此表达对祖国母亲的款款深情,激发校园师生的爱国情怀。

赵旭程 摄

临湘市

举行大众体育运动会

本报讯(李磊)为增强全民健身意识,提高全民健康水平,5月17日,由临湘市委、市政府主办的“宝能杯”临湘市第八届大众体育运动会开幕式暨徒步走、长跑比赛活动在该市白云湖广场隆重举行。来自该市各镇(街道)、市直部门单位、厂矿企业、学校以及社会团体的63支代表队、3200余人参赛。

近年来,临湘市大力落实全民健身国家战略,把推动全民健身活动,提升群众身体素质,作为基础工作、实事项目,惠民工程来抓,积极构建了政府主导、部门协同、全社会共同参与的全民健身事业发展新格局。据了解,该运动会每两年举办一届。本届运动会赛期近5个月,届时,将进行全民健身风采展示、长跑、篮球、拔河、游泳、钓鱼等11个比赛项目。